

牢记嘱托 奋力开创高质量发展 可持续振兴新局面

哈尔滨日报

●“以学促干谋振兴”系列报道之一

编者按

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来,哈尔滨市委紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚决贯彻落实习近平总书记关于“以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题,把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项任务中去,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果”的重要指示精神,坚持以推动高质量发展、提高人民生活品质的新成效检验主题教育成果,做到提质增效、为民造福。

领悟思想伟力,加速晋位赶超。从即日起,哈尔滨日报推出“以学促干谋振兴”专栏,全方位展示哈尔滨市聚焦破解难题、推动发展、改善民生,以主题教育成效加快推动全面振兴可持续振兴取得新突破、奋力开创现代化建设新局面的生动实践。

本报记者 姜雪松 耿新

整齐通透的外挂电梯、动感十足的彩色跑道、整洁开阔的社区广场……改造一新的南岗区建工小区让在这里居住了20多年的居民们赞不绝口。

“负责老旧小区改造的市建工公司先征集百姓意见再施工,让旧改‘改’到了百姓的心坎上。”家住建工小区的哈工大退休教授李前程说,“改造后的小区供暖季平均室温提升了3℃到4℃,不仅住着舒心,房价也上涨了。如今,我们感到幸福满满。”

老旧小区改造是哈尔滨市住建部门在为民服务中切实推动主题教育走深走实,让主题教育成果真正惠及民生的一个缩影。从“住有所居”到“住宜宜居”,一场华丽蜕变正在冰城上演。

人民群众满意不满意,是评判主题教育成效的根本标准,也是哈尔滨市以提高人民生活品质的新成效检验主题教育成果的一把“尺子”。

“旧房怎么改,百姓说了算。”在房龄30多年的新发小区,陈旧的痕迹已被亮丽“新颜”取代。居民们说,老房变新居,要感谢施工单位的问需

于民。负责该小区旧改的省建工集团专门为建设指挥部设立了民生接待室,成为与群众沟通的一座桥梁。

“应居民要求,曾经废弃了10多年的‘新发园’在旧改中重建,焕然一新的苏式园林成为家门口的风景,也让居民休闲健身有了好去处。”南岗区住建局旧改指挥部于洋说,“旧改的宗旨是尊重居民意愿,最终根据实际情况确定‘一楼一策’的旧改方案,确保主题教育的效果落到实处。”

以学铸魂担使命,为民造福建新功。目前,哈市已启动老旧小区改造4539万平方米,今年改造1005万平方米。市住建局按照主题教育工作部署,针对全市供水、供气、供热管网设施老化问题,制定专项整治工作方案,成立工作专班,统筹推进全市老化管网设施改造,取得积极成效。

截至目前,全市共完成老化供水管网改造49.9公里、户内燃气设施改造65.9万户、老化供热管网完成345公里,均已完成年度改造目标。完成燃气老化管网改造720.38公里,占全年改造目标的80%。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。哈尔滨市坚决贯彻落实习近平总书记关于“坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把问题整改到位”的重要指示精神,扎实有序推进主题教育工作。

贯穿始终,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效”的重要指示精神,把真解决问题作为检验主题教育成效的试金石,找准问题根源,加强跟踪问效,把问题整改贯穿主题教育始终。

“拿到盼了多年的产权证,太开心了。”南岗区华山小区19栋居民说,“我们感谢政府的主动作为,为我们解决了老大难问题。”

华山小区19栋旧改项目涉及政府解困房10余户居民,多年来由于办证要件的缺失,一直无法办理不动产登记,成为群众反映强烈的突出问题。

按照主题教育办的部署要求,市资规局和南岗区积极推进历史遗留项目办证难题专项攻坚行动,出台“先行登记、并行完善、容缺受理”的灵活工作机制,深入小区现场办公,打通不动产登记工作“最后一公里”。目前,已有11户居民办理了不动产登记。

今年以来,按照市委主题教育总体部署,哈尔滨市开展不动产权证办证难题专项整治工作。按照“先易后难、分类处置”原则,逐步解决难点堵点问题,取得阶段性成果。目前已整改完成具备登记发证条件89个项目,涉及57968户,占总户数的90%。

众的意见和建议。

《中华人民共和国湿地保护法》出台以来,哈尔滨市委市政府认真贯彻执行湿地保护法各项内容和相关要求,落实湿地分级管控和名录管护责任,持续推进国际湿地城市续期创建,并于2018年荣获首批国际湿地城市称号,通过开展专项督查和执法检查等举措,为全面提高湿地保护能力和治理水平提供保障。同时,大力开展湿地宣教工作,公众知晓度大幅提升。目前,哈尔滨形成了冬有冰雪、夏有湿地,交相辉映、互动发展的湿地旅游格局。

来自人民日报、新华社、中央广播电视台总台等7家中央媒体和新京报、澎湃新闻等4家都市类媒体的16名记者参加此次采访。

贯彻落实湿地保护法 全面提高湿地保护能力

全国人大常委会组织中央媒体采访团来哈开展湿地保护法集中采访活动

本报讯(记者 尹明)为

深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记黑龙江视察时的重要讲话重要指示精神,12月7日,全国人大常委会办公厅新闻局率采访团来到哈尔滨,围绕“学习贯彻习近平生态文明思想用法治力量推进湿地保护工作”主题,以贯彻落实《中华人民共和国湿地保护法》为主线,组织部分中央媒体和都市类媒体记者,到黑龙江省开展集中采访活动。市人大常委会副主任王铁立陪同。

采访团一行来到哈尔滨规划展览馆,参观哈尔滨湿地展馆,听取讲解员对展示内容的介绍,了解哈尔滨为湿地保护工作作出的努力,并实地采访部分人大代表,广泛听取代表和基层干部群

为民造福建新功

——哈尔滨市以提高人民生活品质新成效检验主题教育成果

本报记者 姜雪松 耿新

整齐通透的外挂电梯、动感十足的彩色跑道、整洁开阔的社区广场……改造一新的南岗区建工小区让在这里居住了20多年的居民们赞不绝口。

“负责老旧小区改造的市建工公司先征集百姓意见再施工,让旧改‘改’到了百姓的心坎上。”家住建工小区的哈工大退休教授李前程说,“改造后的小区供暖季平均室温提升了3℃到4℃,不仅住着舒心,房价也上涨了。如今,我们感到幸福满满。”

老旧小区改造是哈尔滨市住建部门在为民服务中切实推动主题教育走深走实,让主题教育成果真正惠及民生的一个缩影。从“住有所居”到“住宜宜居”,一场华丽蜕变正在冰城上演。

人民群众满意不满意,是评判主题教育成效的根本标准,也是哈尔滨市以提高人民生活品质的新成效检验主题教育成果的一把“尺子”。

“旧房怎么改,百姓说了算。”在房龄30多年的新发小区,陈旧的痕迹已被亮丽“新颜”取代。居民们说,老房变新居,要感谢施工单位的问需

学思想 强党性 重实践 建新功
扎实推进主题教育

吃着火锅的冰钓、人气火爆的冰盘、走向世界的雪地排球……冰嬉项目更新迭代,新鲜玩法层出不穷

哈尔滨冬天,一场盛大的全民Party

本报记者 高云

当哈尔滨人与冰雪激情碰撞,你不知道玩得有多嗨!12月7日,第四届哈尔滨采冰节拉开大幕,采头冰、炖江鱼、赏民俗……还有东北人最爱的嬉冰雪。如今冰嬉项目早已更新换代,冰盘、雪地排球从群众体育运动发展成了国际赛事,而历史悠久的冰钓更是升级到在帐篷里吃着火锅钓鱼,那滋味才叫美。丰富多彩的冰嬉项目,造就了哈尔滨全民狂欢的冬天。

冰 钓

帐篷里吃着火锅钓着鱼

哈尔滨市钓鱼协会副会长冯冰洋告诉记者,自己从小喜欢钓鱼,2018年接触冰钓后发现在冰面上钓鱼最舒服,没有风吹日晒,帐篷里的采暖设施给力,穿短袖都行。“冬季的冰面厚度达到30厘米以上,寒冬腊月冰层厚度甚至超过1米,完全没有安全问题,而且冰钓最容易入门,即使小朋友也能很快学会。外面大雪纷飞,帐篷里温暖如春,家人朋友围坐在一起,吃着美食,聊着天等鱼上钩的感觉太好了!近年哈尔滨大力推广冰雪旅游,好多南方游客也发现了冰钓的乐趣,都知道这个季节钓上来的冷水鱼肉质紧致,特别美味。”冯冰洋说。

现在短视频平台上关于冰钓的话题,浏览量动辄上亿,已经成了热门的冰雪活动,而哈尔滨的冬钓比赛更是吸引了全国的钓鱼爱好者。去年的全国冬钓大赛在呼兰区大顶子山举行,吸引400余名冰钓爱好者参赛。主办方不但提供比赛训练服、帐篷、采暖设备、冰钓支架等用具,还特意投放5.3万斤金鳟、虹鳟、雅罗、重唇等冷水鱼。比赛时200顶帐篷在冰面上排开,场面蔚为壮观。

冰 盘

哈尔滨是全国先行者

冰盘这个词对人们来说很是陌生,不知这个带着长柄的“大跳棋”怎么玩,经过4年的大力推广,冰盘项目在中小学生中大受欢迎,哈尔滨成了国内首家冰盘协会,国际比赛的引入让高手云集冰城,这项运动逐渐被大众所知。

哈尔滨市冰盘协会秘书长李俊革告诉



冰上趣味运动会上孩子们奋勇争先。本报资料片

记者,冰盘起源于16世纪的欧洲,近几年传入国内。2018年中国加入国际冰盘联合会,2019年哈尔滨成为亚洲第一个引入冰盘项目的城市,当年7月成立国内首个冰盘协会,组建中国首支冰盘队。作为中国冰盘运动的先行者,2019年10月哈尔滨举行了中国冰盘国际公开赛,邀请国际冰盘联合会成员国的德国、俄罗斯、澳大利亚、奥地利、肯尼亚、印度、白俄罗斯、加拿大、危地马拉等代表队参赛,国内外19支队伍竞技冰城,冰盘运动在哈尔滨拿下了“碰头彩”。

2020年,根据市体育局倡议,市冰盘协会编写了全国首套冰盘项目教材,用于冰盘进校园活动。李俊革说:“当时能找到的冰盘项目规则都是德语编写,地方性和专业性语言晦涩难懂,翻译时加入中国化的内容才让规则变得通俗易懂。”随着冰盘的普及和发展,冰盘已经从“冷门项目”发展成了省运会

的比赛项目,在哈尔滨拥有数量庞大的爱好者,每年冬季都会举行大众冰盘挑战赛,央视的冬奥会特别节目曾特意到哈尔滨进行直播,介绍冰盘运动。

2022—2023年度哈尔滨市中小学生冰盘邀请赛有10所中小学校、22支队伍参赛,百余位小选手竞争激烈。

雪地排球 “玩”出了国际大赛

作为一项新兴的冬季运动项目,雪地排球近年来成了冰雪运动爱好者的新生。2017年,哈尔滨举办了群众雪地排球赛,也是从那时开始,哈尔滨雪地排球“一路狂奔”。

哈尔滨市排球协会副会长兼秘书长王洋回忆,2017年2月,黑龙江省体育总会在群力外滩赏冰乐雪园举办了首次雪地排球赛,12支队伍参赛,比赛用的是沙滩排球。到了

2018年,主办方有了经验,选用200克布质气排球为比赛用球,比赛的回合数增多,观赏性更强了。参赛队伍从哈尔滨扩展到齐齐哈尔、牡丹江等多个地市,比赛的对抗性和激烈程度大幅提升,即便室外温度低至-20℃,选手们依旧热情高涨。

2019年,哈尔滨雪地排球走向世界,呼兰河口湿地公园举行B类国际赛事——中国国际雪地排球邀请赛,这是国内级别最高、水平最强、参赛选手范围最广的雪地排球赛事,国际排联主席格拉萨给予了高度评价。

全民上冰雪、冰雪进校园,哈尔滨每年组织冰上趣味运动会,开展雪地拔河、打雪仗、雪地足球、冰爬犁、冰尜等传统冰雪趣味项目,让市民、游客充分体验冰上运动的快乐。刻在冰城人骨子里的冰雪基因让冰雪体育的各种玩法落地生根。属于哈尔滨的冬天来了,这场盛大的Party你怎能错过。



南岗区人民政府送达征收补偿决定的公告

房屋权利人,现采取公告送达的方式送达哈(南)房征补决字[2023]第005号、第002号、第003号《房屋征收补偿决定》,在公告发布之日起六十日后视为送达。如不服该补偿决定,相关房屋权利人可自送达之日起六十日内向哈尔滨市人民政府申请行政复议,或在六个月内向人民法院提起行政诉讼。

哈尔滨市南岗区人民政府
2023年12月9日

自加压力解民忧 解决居民吃水难

香坊区协调相关部门改造管线让居民吃上放心水

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)热电街棚户区始建于1958年,现有居民181户、338人。由于历史原因,当地居民一直饮用未经处理的地下井水,受地下水水质影响,居民供水管道锈蚀、结垢、老化严重,严重影响当地居民正常生活。为解决长期困扰居民的用水难题,香坊区通乡街道积极协调市、区供水部门,争取将热电街供水管线并入市政供水管网,给热电街居民提供干净安

全的饮用水源。市水务发展建设集团

在了解相关情况后,研究决定在当年供水改造项目计划外对热电街供水管线改造投入专项资金,单独立项。

该项工程铺设供水管道327.6米,托管施工270米,沟槽施工57.6米,建设阀门井1座。10月28日,在通乡街道统一协调下,市、区供水部门,区域管服务中心,热电社区等单位相关工作人员一同来到热电街,就供水管线改造施工涉及

的占挖道路审批、施工现场协调、开挖道路恢复等事宜进行现场会商。

10月29日,施工队伍进入施工现场开始作业。截至12月6日,热电街供水管线改造一期工程完工,市政自来水管线与泵房出水管线实现连通,供水水源成功转换,开始对居民进行调压供水,热电街居民终于喝上了干净安全的自来水,结束了长达60余年直接饮用地下水的历史。